EEL-555 Sistemas lineares 11

3% Prova

Aluno :

1. Defina precisamente : 8. Analise cada um dos sistemas abaixo e indique as

(a) Controlabilidade.
(b) Observabilidade.

. Analise a controlabilidade do sistema

i:B ﬂx+ﬁyh

suas propriedades utilizando a seguinte notagao:

(L) linear, (L) ndo linear,

(C) causal, (C) nao causal,

(I) invariante no tempo, (I) variante no tempo,
(E) estavel, (E) instavel.

y = [1 1] T Todas as respostas deverao ser justificadas.
: - . (a) T(z[n]) = z[n?],
. Analise a observabilidade do sistema
(b) T(z[n]) = nz[n],
f:B ﬂx+ﬁyh (c) T(aln]) = xl-n],

0 o]

. Seja a equacao de um oscilador harmaonico
. 1 2 0
S

Yy = [1 O} z,

onde

(a) Utilize o método cldssico de Runge-Kutta
para calcular y(0.1) (i.e., uma tnica iteragao
com h =0.1).

11 9. Considere um sistema com resposta ao impulso
y= 0 1 z. dada por
. Mostre que uma transformacao de coordenadas nao n se0<n<3,
altera a controlabilidade nem a observabili- hln]=q7-n sed<n<7,
dade de um SLIT. 0 caso contrério.
. Determine a matriz de transformacao que coloca o ) :
. Determine sua resposta ao sinal de entrada
SLIT abaixo
o], z[n] = uln] —uln — 6],
e NKE
usando:
y=[1 1]z,
(a) Célculo direto da soma de convolugao.
(a) Na forma candnica controldvel. (b) Célculo grafico da soma de convolugdo.
(b) Na forma canonica observavel.
10. Determine a Transformada de Fourier da seqiiéncia
. Determine a lei de controle u(t) que transfere o
estado do SLIT rln] = 1 se-1<n<2
1 0 1 0 caso contrério.
=1, 9| ® + 1] %
11. Sabendo que a Transformada de Fourier de
y=[1 1]z,
. z[n] =1
da condicdo inicial #(0) = [1 1]° para z(1) =

é por definicao
X () = Z 27 6(w + 27r)
determine a Transformada de Fourier de

r[n] =

1 se0<n<3,
0 caso contrario.
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‘ Questao ‘ Peso ‘ ‘

la 0.5
1b 0.5
lc 1.0
2a 1.0
2b 1.0
‘ Total ‘ 4.0 ‘ ‘
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